CORRIGÉ
EXERCICE 1 : (4 points)

1) 40,5 – 25,0 = 15,5 soit 15,5 $
1 pt
2) 
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 ; soit une augmentation de 62 %. 
(1 pt le calcul, 0,5 pt écriture en pourcentage, 0,5 pt phrase)
2 pts
(ou : 
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, soit une augmentation de 62 % ).
3) 3)  100 × 0,6806 = 68,06  Le prix du baril en 2008 est de 68,06 €.
1 pt

(0,75 pt pour le calcul, 0,25 pt pour l’unité)
EXERCICE 2 : (9 points)
1) Voir annexe 1.
4× 0,5 pt =
2 pts
2) a)
Représentation graphique complétée :  
1pt 
b)
D’après lecture graphique, y ≈ 40.
(0,5pt pour la valeur, 0,5 pour la construction) 
1pt 

(On admettra les valeurs entre 39,5 et 40,5)
c)
D’après lecture graphique, y ≈ 61.
(0,5pt pour la valeur, 0,5 pour la construction) 
1pt
(On admettra les valeurs entre 60,5 et 61,5)
3) La représentation graphique de la fonction f. Le trajet en voiture correspond à Cf. 
0,5pt
4) La voiture est plus avantageuse pour 80 km. (Justification par un raisonnement à partir du graphique  
ou des résultats du 2)
(Résultat 1 pt, justification 1pt) 
2 pts
5) À partir de 140 km le train est plus avantageux que la voiture. (Vu l’échelle, on pourra accepter des valeurs comprises entre 138 et 142)
(traits de construction 0,5pt, phrase 1pt)
1,5 pt
EXERCICE 3 : (7points)
1) Voir annexe 1 - Tableau 3 Colonne 4
4×0,25 = 
1 pt
2) 
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La distance moyenne parcourue est donc de 400 km.
2 pts
3) 400 × 250 × 0,3 = 30 000          
Le coût estimé est de 30 000 €
(Calcul 1 pt, expression du résultat en euro 0,5 pt)
1,5 pt
4) a)
Voir annexe 1  - Tableau 3 Colonne 3
0,75 pt
b)
La distance médiane est  375 km. On acceptera tout résultat compris entre 370 km et 380 km.


1,75 pt
 (1 pt construction avec ordonnée 125, sinon 0,5 pt ; 0,25 pt valeur médiane cohérente avec la construction ; 0,5 pt phrase, avec unité)
CORRIGÉ ANNEXE 1


Tableau 1
Tableau 2

Trajet en voiture

Trajet en train
	 Distance en km
	0
	40
	100
	200
	
	 Distance en km
	0
	40
	100
	200

	 Coût en €
	0
	20
	50
	100
	
	 Coût en €
	49
	55
	64
	79


Tableau 3

	Colonne 1
	Colonne 2
	Colonne 3
	Colonne 4
	Colonne 5

	Distance mensuelle parcourue (km)
	Nombre 

de salariés

ni
	Effectif cumulé
croissants
	Valeur centrale
xi
	Produit
ni xi

	[0 ; 200[
	50
	50
	100
	
5 000

	[200 ; 400[
	86
	136
	300
	      25800

	[400 ; 600[
	63
	199
	500
	
31 500

	[600 ; 800[
	41
	240
	700
	      28700

	[800 ; 1 000]
	10
	250
	900
	
9 000

	TOTAL
	250
	
	
	    100 000


CORRIGÉ ANNEXE 2
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CORRIGÉ ANNEXE 3
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